

2020年6月9日 星期二

第625期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

# 全省“亮剑2020”专项行动取得阶段性成果

扫黑除恶追逃“清零”行动在册在逃人员到案率居全国前列  
破获10年以上命案积案32起

河北法制报讯（记者 韩志强 章彤华）自4月起，省公安厅在全省公安机关组织开展了为期半年的“亮剑2020”打击整治专项行动，以严打严治严防的凌厉攻势，确保全省社会大局持续稳定，坚决当好首都政治“护城河”先锋。截至目前，全省公安机关共获取涉黑涉恶线索1559条，打掉涉黑组织5个、涉恶团伙74个，抓获犯罪嫌疑人565人，破获违法犯罪案件634起。全省共抓获各类在逃人员2786名，其中抓获扫黑除恶追逃“清零”行动在册在逃人员74名，到案率居全国前列。

据介绍，此次“亮剑2020”打击整治专项行动，是近年来全省公安机关组织规模最大、参与警种最多、涵盖领域最广的一次专项行动，是牵动疫情防控常态化条件下维护社会大局稳定的综合性载体。省公安厅对此高度重视，明确提出涉黑涉恶、跨境赌博等28类违法犯罪、涉枪涉爆等12类安全隐患以及派出所、智慧平安社区等11类基础建设项目，重点攻坚、强力突破。工作中，坚持压实责任，对刑侦、治安等8条战线，逐个细化工作任务，逐一限时、定标准、定要求，确保任务到岗、责任到人；对各地公安机关，实行省包市、市包县、领导干部包案，省公安厅领导每月开展督导检查、帮扶指导，推动工作落实；各警种部门分系统动员部署、按条线组织推进，各地公安机关均成立由“一把手”任组长的领导机构，形成了全警参战、统筹推进的整体格局。

全省各级公安机关集中时间、集中精力，全面推进打击、整治、防范和基础建设等各项工作，向影响社会治安大局稳定和危害人民群众生命财产安全的各类违法犯罪发起凌厉攻势。

严打涉黑涉恶犯罪。紧扣深挖根治和长效常治目标，深入推进“六清”行动。专项行动开展以来，全省公安机关共获取涉黑涉恶线索1559条，打掉涉黑组织5个、涉恶团伙74个，抓获犯罪嫌疑人565人，破获违法犯罪案件634起。全省共抓获各类在逃人员2786名，其中抓获扫黑除恶追逃“清零”行动在册在逃人员74名，到案率居全国前列。

强力攻坚命案要案。整合刑侦、网安、派出所等部门的资源力量，同步上案、全力突破。破获元氏“2000·9·26”抢劫杀害出租车司机案以及藁城“1998·8·1”入室抢劫杀人案、秦皇岛“1997·10·17”入室杀人案、邢台“1994·7·26”故意杀人案等命案积案37起，其中20年以上案件18起、10至20年案件14起。坚持打击破案与源头防范两手抓，境内境外、网上网下相结合，全省共破获5起重大网络贩枪犯罪案件，查处涉枪涉爆案件139起，刑事拘留19人，查处违法人员123人，收缴枪支332支、雷管520枚，及时消除了重大安全隐患。

重拳打击群众反映强烈的突出违法犯罪。深入推进“长城2号”打击跨境电信网络诈骗犯罪专项行动，全省共破获电信网络诈骗犯罪案件455起，抓获犯罪嫌疑人932名，止付涉案资金1.25亿元。5月份全省电信网络诈骗发案数环比下降22.9%。同时，破获传统“盗抢骗”案件1953起，抓获2325人；办理黄赌违法犯罪案件438起，成功侦破唐山“10·30”特大跨境网络赌博案，抓获犯罪嫌疑人18名，冻结资金2000余万元。

联动惩治食药环等违法犯罪。治安、食药、环安等警种加强与食品药品监管、市场监管、生态环境等部门沟通

协调，建立协同打击治理机制，破获野生动物资源犯罪案件3起，抓获犯罪嫌疑人14人。破获危害食品、药品、农资安全案件91起，抓获嫌疑人139名，打掉犯罪团伙7个，摧毁犯罪窝点69个，涉案价值6000余万元。

狠抓禁毒打击治理。全力推进禁毒“两打两控”百县会战，全省共破获涉毒刑事案件88起，抓获涉毒犯罪嫌疑人149名，缴获各类毒品25.2公斤；查处易制毒化学品行政案件101起，查处吸毒人员1749人次。其间，廊坊破获公安部毒品目标案件，缴获海洛因750余克、冰毒3公斤，收缴猎枪1支、“五四”子弹4发、猎枪子弹2发。

深入开展网络环境打击整治。按照“堵源头、斩链条、摧平台、除黑产”的思路，完善“大集群引领，小集群主攻”新模式，对黑客攻击破坏、侵犯公民个人信息、网络诈骗、网络赌博、网络水

军、网络助考等突出涉网违法犯罪进行集群打击、专案攻坚，共侦办各类涉网违法犯罪案件629起，抓获违法犯罪嫌疑人1640人。

强化社会面整体防控。以城区警务站为依托，分步启动“加强巡”“武装巡”“超常巡”等勤务，加强党政机关、交通枢纽、人员密集场所等重点部位巡逻防控；紧盯出租房屋、行业场所、治安乱点等重点行业领域，持续开展滚动式全方位排查整治。专项行动开展以来，全省总警情数同比下降3.43%，盗抢骗、黄赌警情数同比下降9.73%。

系统推进基础建设。目前已建成县级反诈骗中心115个，建成率达到61%。“两站”和“三所三队”建设深入开展，全省规划的605个城区警务站，已建成556个，投入使用526个，建设完成率和投入使用率分别达到92%、87%。



为提升警务实战效能，检验多警联动应急处置能力，6月5日，邯郸市公安局组织了一场模拟劫持人质警情处置演练活动。经过追缉、拦截、围捕、谈判、处置，“嫌疑人”被依法抓捕，“人质”成功获救。图为演练现场。  
苗文金 摄

## 禁毒先锋

开栏话：近年来，我省各地公安机关按照国家和省禁毒委员会统一部署，深入开展禁毒人民战争，禁毒战线涌现出一大批作出突出贡献的先进个人。为鼓励先进、激发斗志、提振士气、营造氛围，省禁毒委员会日前评选出了一批全省禁毒工作先进个人。本报将陆续编发其中8名民警的先进事迹，以飨读者。

# “为了禁毒，我早已将生死置之度外！”

——记唐山市公安局禁毒支队副支队长李国华

专案组从唐山本地下线人员入手进行倒查，通过科技手段，摸清嫌疑人背景数据、活动踪迹，逐渐确定了隐藏极深的贩毒上线。历经3个多月的缜密侦查，基本摸清了吸贩毒网络的情况。2019年2月24日，在李国华部署指挥下，8个抓捕小组分赴多地同时展开抓捕行动，在唐山市丰润区某速递营业部，将前来接货的“马仔”孙某某和幕后毒贩梁某抓获，当场缴获毒品2999.78克，一举摧毁了毒品分销网络。为了继续查找毒源，2019年3月8日、5月7日、7月11日，李国华带领市公安局禁毒支队和滦南、玉田两县警力三次奔赴云南，经过与国际贩毒集团的反复较量，抓获了一批重大贩毒分子，查获了数公斤毒品，取得了扎实的第一

手证据材料，锁定了缅甸贩毒集团首要犯罪嫌疑人黄某某和集团骨干分子袁某某、马某、周某、李某。2019年7月24日，在专案组前期掌握大量证据的基础上，云南省勐海县公安局会同缅甸警方将上述犯罪嫌疑人全部抓获。至此，经过5个月的艰苦鏖战，专案组共抓获贩毒分子12名，将一张由境外向我国多个省市渗透的毒品网络彻底摧毁。

与铤而走险的贩毒分子打交道，意味着随时会面临危险。李国华总是身先士卒。就在侦破部督唐山“12·27”案件过程中，李国华因为率队执行另一起抓捕毒贩任务而受伤。2019年5月17日早上7时许，李国华率队到唐山市冯大里新村小区蹲守，堵截贩毒分子。为抓捕犯罪嫌疑人，他只身与

驾驶大型越野车的毒贩对峙，毒贩驾车从他身旁闯过，李国华被撞倒在地。等到战友们赶到时，见他的左腿上不断地向外流血，浸透了裤腿……经送到医院检查，确认李国华左侧胫骨闭合粉碎性骨折，经鉴定属于9级伤残，手术后需要卧床静养半年。但“12·27”案件的侦破工作正处在关键时期，他以惊人的毅力，强忍着伤痛，提前下了地，继续指挥参与案件侦破工作。由于休息时间过短，李国华至今仍行走功能受限，关节处时时伴有疼痛。

一直奔波在禁毒路上，为禁毒工作无私奉献。李国华常说，“选择了禁毒警察这个职业就等于选择了危险。为了禁毒，我早已将生死置之度外。”

# 坚守打击毒品犯罪“主阵地”

——记石家庄市公安局禁毒支队支队长修建林

案全程跟班作业，放弃过无数个假日假期，度过了无数个不眠之夜。

在部目标“2016-30”专案中，警情在周六中午突现，修建林带队紧急赶往定州布控，调度河南工作组次日凌晨到位，指挥福建工作组随即紧急启程，不到24小时完成三省多地对接布控；在部目标“2018-602”专案中，上午11时接案情紧急通报，中午完成专案部署，次日下午2时完成异地收网抓捕；在部目标“2013-443”专案中，在嫌疑人驾车逃离的紧要关头，修建林亲自驾车将嫌疑车辆堵在路上；在部目标“2012-255”专案中，赴四川成都抓捕嫌疑人，他与专案组民警共同战斗，历

经35个小时，几乎未合眼，没喝一口热水、未吃一口热饭。

在打击毒品犯罪案件中，经常需要跨区域侦查协作，实现专案战果最大化。为此，修建林先后组织与全国26个省市开展过侦查协作，足迹遍布大江南北。

在办理部目标“2011-283”专案时，打掉冀粤两个团伙，抓获犯罪嫌疑人23名，捣毁窝点一个，缴获非法生产的“曲马多”片剂168.1万粒、“曲马多”针剂3.4万支、“地西洋”380万粒、“阿普唑仑”114万粒、“苯巴比妥”8万粒、“艾司唑仑”4万粒、制毒原料21公斤，以及盐酸克伦特罗240万粒。该案缴

获的国家管制药品、禁药数量，是当时全国公安机关此类案件中缴获量最多、战果最大的。在办理部目标“2016-30”专案中，抓获犯罪嫌疑人15名，摧毁“麻黄碱”“溴代苯丙酮”生产厂点3个，查获“麻黄碱”成品1.4吨、半成品2.6吨和“溴代苯丙酮”46吨。该案被评为全国联合打击制毒犯罪“4·14专案”十大精品案件。

作为支队领导，修建林把石家庄市公安局禁毒支队带成一支“有作为能担当，招之即来冲得上，来之能战打得赢”的队伍。

禁毒工作社会化程度高，示范创建难度大，身为市禁毒办兼职副主任，修建林不推脱、不等靠，有担当、有作为，组织协调禁毒委成员单位，发动社会各界力量，积极开展禁毒示范城市创建。他组织编写创建实施方案，谋划组织各类创建活动，做了大量的社会化、大众化工作，取得了很好的社会效益。

沧州交警巡警联手  
全天候治理机动车违停

河北法制报讯（孔大龙 孙德凤）为进一步深入推进创建文明城市交通秩序提升行动，沧州市公安交警支队和巡警支队自6月1日起，在市中心城区范围内，对违法停车行为开展联合执法。截至目前，公安交巡警共出动3651人次，处罚违法停车行为1728起。

据悉，此次治理范围为：沧州市中心城区内机动车道、非机动车道、人行道、盲道及道路红线至第一栋建筑物外立面之间区域。按照《沧州市人民政府关于规范中心城区文明停车管理的通告》要求，对机动车未进入停车位停放，进入停车位停放的机动车未按箭头指示方向停放，机动车停放时压泊位标线停放、拆除、损毁、涂改公安交通管理部门设置的停车设施和标志标线，私自设置机动车停车位、停车位行为等进行规范管理。同时，交巡警还协助城管、市场监管部门开展私设地桩地锁、护栏清理和公共停车场违法收费治理。

## 张家口警方送教小分队 开展岗位送教活动

河北法制报讯（田春雷）为进一步提升环京、省际检查（警务）站民警的实战意识、安全意识和快速反应能力，5月21日至31日，张家口市公安局政治部抽调4名优秀教官组成送教小分队，分赴全市8县11个环京、省际检查（警务）站点开展送教活动。

教官们采取“面对面、手把手”的方式，重点围绕盘查卡点现有武器和装备的实战应用、临战心理训练、盘查时法律规范和安全防御技战法的实际应用操作、最小作战单元和安检查控处置战法、常见暴恐形式及遇袭现场处置战法等科目进行了现场讲解和演练。培训中，教官与参训民警互动交流、深入探讨，有针对性地分析当前在车辆查缉中常见的问题及原因，为执勤民警更好地开展勤务工作提供有力的帮助。

截至目前，此次送教活动已为检查站及基层所队培训骨干500余人。

## 邢台警方严打 电信诈骗黑灰产业链

河北法制报讯（崔信行）近日，邢台市公安机关相继捣毁多条电信网络诈骗黑灰产业链，截至5月底，核查反馈已成案线索168条，抓获团伙成员84名，涉案金额140余万元，紧急止付、冻结涉案账号2494个，止付、冻结金额8050余万元。

邢台市公安局反诈骗中心先后与三家大中型互联网公司达成合作意向，每天接收三家公司推送的预警信息，利用技术手段多维研判预警数据，采取电话通知、指令联络员上门等多种处置策略进行劝阻。截至5月底，该中心共预警劝阻潜在可能受骗群众46500余人次。

今年3月底，邢台市公安局桥东分局将涉嫌买卖对公账号的犯罪嫌疑人侯某抓获。据其供述，他通过熟人介绍，找到一些社会闲散人员，用他们的身份证件注册公司，办理营业执照，再去银行办理对公账号，在给予当事人1000元左右酬劳后，以4000到5000元的价格将对公账号卖到福建，再几经转手，卖给终端诈骗公司。至5月26日，专案组民警先后在邢台桥东区、清河县、任县等地，将涉案的14名犯罪嫌疑人抓获，破获涉及买卖国家机关证件案件20余起。目前，上述犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

省厅编审：贾永华 66990801  
编辑部主任：安世乔 13932149635  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
本期编辑：章彤华 15131450199  
刘帅 18032890055  
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱：hbfbzgk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

责编：刘帅